

新雪季以来,长春机场运输生产继续保持较快增速,机场航班量到11月16日突破十万架次——

“飞”出新高度

——吉林机场集团助力经济发展走笔

吴涛 本报记者 刘姗姗

产经聚焦

今年以来,随着社会和经济的快速恢复,长春机场航班量和客运量屡创新高。

1月27日,旅客吞吐量首次超过5万人次;7月份单月旅客吞吐量首破150万人次,单周、单日航班量和旅客量均创机场通航以来历史最高纪录;随后,8月25日,长春机场累计运送旅客达到1000万人次,成为今年国内第29家旅客量破千万的运输机场,突破时间点相较于2019年提前近1个月。

11月27日,长春机场旅客量达到1397.42万人次,提前34天完成2019年全年旅客吞吐量,创机场投运以来新高,成为国内首家旅客量超过2019年全年水平的千万级机场。

11月28日,是吉林机场集团正式成立20周年,也是企业坚持专业化、市场化改革的重要历史节点。

20年来,吉林机场集团心系祖国蓝天,深耕家乡沃土,聚焦发展飞出新速度,引领吉林民航规模之变;聚焦发展耕出新深度,服务经济社会发展之变;聚焦发展筑出新厚度,推动企业治理管控之变。在新时代新征程上,吉林机场集团将时刻牢记国有企业使命职责,充分发挥新发展格局中的“新动力源”作用,努力为吉林全面振兴率先实现新突破贡献民航机场力量。



迎接冰雪季,长春机场积极做好除冰除雪工作。

(资料图片)

深挖资源 奋力拼搏取得新业绩

近年来,吉林机场集团积极推动,先后多家航空公司签署了战略合作协议,持续践行“筑巢引凤”战略,携手各航空公司共同推动长春机场航空市场恢复。以航班换季为契机,长春机场不断落实并扩大与协议航空公司的战略合作成果,在引进驻场运力、丰富航空市场营销形式等方面全面深化与协议航司的战略合作。

2003年作为东北地区的四大机场之一,长春机场与其他三大机场之间存在着明显差距。当年的航班量和旅客吞吐量两项业务指标,仅相当于沈阳机场的41.4%和42.5%、哈尔滨机场的62.8%和59.6%、大连机场的39.4%和37.4%,可以说是量级差距望尘莫及。对接我省经济社会发展规划、首都机场集团发展战略,吉林机场集团全面推进“一主多辅”机场布局,全力强化基础设施建设,着力补足硬件资源短板。时至今日,以长春机场为核心的机场群,构建起我省航空运输体系的坚实基础。

“历经多年努力,长春机场实现了空域资源瓶颈的有效突破,PBN飞行程序及进离场航线分离于2021年9月正式公布实施,机场空域容量提升30%以上,形成‘进出分离’航线新模式。”吉林机场集团副总经理宋迎华介绍,目前长春机场高峰小时容量由23架次提升至30架次,在量级上与东北地区其他三大机场基本持平,为拓展航线网络开启了广阔空间。

吉林机场集团聚焦发展拓展了新广度、新维度,地面和空域资源得到有效补充,长春机场连续9个航季保持东北地区干线机场航班计划增幅首位。2023年,长春机场航班量和旅客吞吐量两项业务指标预计将达到沈阳机场、哈

尔滨机场的75%,大连机场的90%。从量级差距望尘莫及到数量差距望其项背,吉林机场集团以时不我待的持续奋斗促进了东北航空格局之变。

深耕服务 助力地方高质量发展

从改革开放后的“要想富、先修路”,到进入新世纪后的“要想强、上民航”,机场始终是引领地区经济社会发展的先导行业。吉林机场集团秉承“人民航空为人民”的行业宗旨,抢抓战略机遇,促进省局会议共商发展大计,地方政府将民航业作为推动经济社会发展的重要抓手,机场的“新动力源”作用不断得到强化。

目前,以长春机场为核心的机场群构建起覆盖京津冀、长三角、粤港澳大湾区“三大经济圈”和“四大机场群”的航线网络,开通了至俄罗斯、韩国、日本等国家的国际航线,实现了航空运输通达性、便利性的大幅提升。对于即将到来的新雪季,长春将吸引国内众多滑雪爱好者、家庭游小团队等群体奔赴吉林,畅游粉雪世界、畅玩热雪滑道。吉林机场集团牵手文旅部门共同打造全链条旅游经济产业,提升旅游服务品质,塑造吉林旅游品牌,持续升温吉林旅游热度,加速我省旅游产业万亿级目标实现。聚焦主责主业,紧扣主题主线,为重大任务保障护航,为旅客美好出行助力。

“多年来,我们持续推动‘平安、绿色、智慧、人文’四型机场建设,守护平安有新高度、节能降耗有新担当、智慧应用有新突破、人文塑造有新成效、经营挖潜有新业绩。”宋迎华说。吉林机场集团持续做到主业“稳增长”,不“松气歇脚”,积极探索新时代民航高质量发展的实践路径,为服务地方经济和社会发展助力。

抢抓机遇 担当作为跑出新速度

今年以来,长春机场航班量大幅度增长,境内旅客吞吐量快速恢复,国际及地区航线稳步复航,货邮吞吐量保持稳中有升。一个个数据的倍增,不仅彰显着吉林经济新活力,更折射出长春机场高质量发展的无限动力。

20年前,吉林机场集团成立伊始,长春机场的航班量为1.38万架次、旅客吞吐量为127.9万人次、货邮吞吐量1.57万吨;

20年后,吉林机场集团快速完成从“深蹲”到“跃起”的转换。截至今年年底,长春机场预计完成航班量11.25万架次、旅客吞吐量1500万人次、货邮吞吐量8.8万吨,分别是2003年的8.2倍、11.7倍和5.6倍,年均复合增长率分别达到11.1%、13.1%和9.0%。目前,长春机场日均航班量稳定在300架次以上、旅客量稳定在4.5万人次左右,航班量、旅客量恢复率均位列国内千万级机场第一名。

20年来,吉林机场集团聚焦发展飞出了新速度、加速度,大幅提升了交通运输的便利性和时效性,显著增加了省内航空人口数量,引领吉林民航规模之变。每年省内居民人均航空出行次数从0.03次增长到0.35次,极大地丰富了广大旅客出行选择,搭建起一座政治、经济、商贸、文化交流交往的“空中金桥”,为促进地方经济发展和产业转型升级注入磅礴动力和勃勃生机。

凌远科技入选国家知识产权示范企业名单

本报讯(记者华泰来)日前,国家知识产权局发布了“关于2023年度国家知识产权优势企业和示范企业评定结果的公示”。其中,我省企业凌远科技股份有限公司(简称凌远科技)入选“2023年度国家知识产权示范企业”名单。

国家知识产权示范企业是指具备知识产权战略管理理念,知识产权创造、运用、保护、管理能力全面发展,知识产权综合竞争优势突出,具有行业影响力和标杆性的示范企业,是国家给予企业知识产权管理工作的最高荣誉和评价。

作为隧道掘进刀具行业领军企业,凌远科技一直以自主创新的先进技术和持续强化的知识产权意识为核心动力。近年来,凌远科技系统部署企业知识产权工作,完善知识产权管理制度和流程,确保申请、维护、许可等过程规范、高效;加强专利布局力度,聚焦核心业务领域专利申请,通过挖掘创新点、评估专利价值等方式,确保专利申请的质量和转化率。

“建立科技成果转化长效机制,是实现高质量发展的内在要求。”凌远科技董事长张凌介绍,为了充分释放科技研发效能,企业常年研发投入占比不低于5%,自主研发出一整套独创性核心技术,先后服务海内外近300个重点项目。至今,企业已拥有各类发明专利共40余项,主持制定了国家行业标准5项,填补了国内隧道掘进刀具领域标准的空白。

确保电力设施安稳运行

本报讯(记者杨悦)连日来,珲春市迎来降雪天气。国网珲春市供电公司第一时间组织运维人员对供电线路和设备进行雪中特巡,确保电力设施安全稳定运行。

国网珲春市供电公司采用“机巡+人巡”的形式,利用红外测温仪和望远镜等设备,对山区内重要线路、杆塔、变压器等电力设施进行全面检查和测温,对可能受到积雪影响的线路进行清理,做到巡检工作不走过场、不留死角,及时消除安全隐患,确保供电线路畅通无阻。

入冬以来,国网珲春市供电公司持续加大对配网供

电线路、用电设备设施的巡视力度,重点对辖区线路重要用户高低压线路进行特巡,并配合红外测温仪等设备对重要连接部位进行监测。对发现的隐患,第一时间开展消缺处理,发现问题及时汇报,确保不延误事故抢修的最佳时机。

下一步,国网珲春市供电公司将密切关注气象信息,做好预防异常天气应对措施,严密监控线路运行状况,备好抢修人员、车辆、物资,做到24小时待命,全力应对可能出现的突发情况,确保线路安全稳定运行,保障迎峰度冬期间电力供应安全可靠。

白山推进应急管理体系建设

本报讯(李成财 记者邱国强)年初以来,白山市应急管理局持续提升“县、乡、村”三级应急管理能力和“局队合一”综合行政执法机制,构建“梯式”队伍管理模式,积极推进应急管理体系建设。

在排查整治安全隐患方面,采用“领导+干部+专家”指导服务模式,高位推动非煤矿山安全生产专项行动;开展危化品企业装置设备“带病”运行安全专项整治、化工产业转移安全专项整治、油气储存企业安全风险防控等行动,做到“查处一个、震慑一批、教育一片”。在执法方面,运用全省安全生产执法信息系统、“双随机一公开”等系统,实现全市应急信息数据互联互通,坚持做到应急标识、执法服装、执法车辆、办公条件、执法装备“五个统一”,积极推进应急执法规范化、标准化、智能化与精细化建设。

在队伍建设方面,以应急管理干部网络学院为载体,通过“岗前集训、岗中培训、岗后实训”等多种形式,不断提升执法人员业务素养和专业技能;自主举办针对性执法培训班,分批开展综合执法人员“强基工程”。特邀企业专家、行业骨干进行授课,为精准执法厘清工作思路。

工会在行动

本报讯(记者聂芳芳)近日,为充分发挥职业技能竞赛的示范引领作用,选树行业标杆,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,由吉林省商业金融服务业工会、省总工会职工疗休养服务部、省饮食文化研究会联合举办的吉林省第二届餐饮行业职工技能大赛圆满落幕。

本次大赛是落实全省“一主六双”高质量发展战略,发展“六新产业”、建设“四新设施”总体部署的重要行动,是贯彻落实省总工会十五大提出的“四个体系”建设的重要举措,更是推进全省餐饮行业技术职工队伍建设,提高职工职业技能水平,深入落实我省万亿级攻坚行动中“吉大碗”的生动实践。省总工会通过大赛为餐饮行业职工搭建岗位练兵、展示技艺、沟通交流的平台,为吉林菜技艺成果提供高品质、高质量的展示媒介。

决赛竞技比拼设置中式烹调(热菜)、中式烹调(冷菜)、中式面点三大工种,来自全省的90名选手同台切磋厨艺。参赛选手们以创新精神、精湛技艺淬炼出一道道美食作品,卡通蒸饺、金鱼饺、金丝珊瑚菌、蜂巢海参、灯影鱼片……这些美食宛如一件件艺术品,是色香味的完美呈现。

吉林工商学院教授、吉林省饮食文化研究会会长夏金龙表示,这个平台不仅为参赛选手带来更多餐饮行业潮流资讯、食品安全知识及健康营养理念等,对提升厨师的烹饪技能与专业素养,加快餐饮行业的升级与发展起到了积极作用。参赛选手们表示,他们将以此大赛为新的起点,不断提升技艺水平,为全省餐饮行业发展作出新的贡献。

红旗新能源汽车销量连续两个月破万

本报讯(记者华泰来)记者从中国一汽了解到,红旗品牌11月零售销量突破3.96万台,同比增长57.8%。其中,新能源零售销量再创新高,连续2个月破万台。

10月,红旗品牌零售销量达3.72万台,新能源产品零售销量首次突破1万台。目前,一汽红旗品牌在售新能源车型包括红旗E-HS9、E-QM5等纯电产品,以及油电混动车型HS3,并计划推出HS3插电混动版。此外,红旗品牌新款电动中型轿车红旗E001,在今年在上海车展上首次亮相,定位电动中型轿车,续航里程在600-800公里,提供单电机和双电机两种产品,现已开启产品预订。

据悉,中国一汽日前发布“531”规划纲要,提出“着力抓好新能源与节能车”等“八个统筹”,扎实践行“All in”新能源战略,大力发展战略性新兴产业等“9大重点任务”,明确了未来5年的发展思路及途径。

简讯

扎实做好“电服务”

本报讯(郑天宇 许柳 记者华泰来)今年以来,国网辽源供电公司党委进一步引导党员职工在工作中争做表率,推动“党建+优质服务”落地生根。

该公司主动走访社区、企业、校园、景区等重要场所,全面“体检”线路、配变、用电设备健康。年初至今,累计完成重要活动保电任务200余次,出动党员378人次、抢修车辆52车次,开展线路特巡89次、红外测温155处,处理一般隐患28处。

该公司还推出“24小时呼叫服务”机制,制定“一户一案”保电措施。同时,设置志愿服务站,广泛宣传安全用电、智能用电常识,推广“网上国网”应用,提供变更用电、查询咨询、故障报修等一站式服务。年初以来,结合电力先锋“红+绿”专项行动开展绿电宣传89次,发放安全知识宣传手册8000余份。

东北工业集团创新成果获奖

本报讯(陈凤海 费高赫 记者何泽深)近日,在由省总工会主办的“大国工匠吉林行暨吉林省首届职工创新成果交流(交易)大会”上,东北工业集团的《空间位置孔加工快速分度调整机构的设计应用》和《一种环形工件冲压校型模具》技术创新成果,分别荣获吉林省首届职工优秀技术创新一、二等奖。

据悉,《空间位置孔加工快速分度调整机构的设计应用》创新技术已获得发明专利授权1项和实用新型专利2项。通过此项技术创新实现一套夹具代替原有几十套夹具,且定位精度高,加工质量好,调整时间提高90%以上,年节约价值400万元以上。另一项创新技术《一种环形工件冲压校型模具》极大程度降低了模具制造成本,现模具使用寿命由之前的2万件增加到50万件以上。使用该模具后,工件合格率提高到95%以上。



日前,国网松原市城郊供电公司新城乡供电所员工裴彤、杨修尧到松原市新能源车装备基地排查用电设备隐患并向基地人员讲解用电安全知识。 吉翔洋 摄